Die Masse des Wagens myqg4., Verandern - Der Einfluss der ﬁgé@gﬂy@%

Wagenmasse auf die Beschleunigung a wird untersucht

Im diesem Versuchsteil wird die Masse des Wagens verandert und dieser mit einer
konstanten Masse (Kraft) beschleunigt.

Lange der Fahne Sp = 2cm
Lange der Messstrecke s =0,35m
Massestiick zum Beschleunigen m = 0,04 kg

Masse Beschleunigung a [m/s?]
Myyqgen [KEl |Zeittl[s] |Zeitt2[s] Geschw. v [m/s]

0,15 0,5 0,015

0,2 0,59 0,017

0,25 0,66 0,019

0,3 0,74 0,021

a) Berechne die Geschwindigkeit des Gleiters mithilfe der Formel v = i—F fur alle

Messungen.
b) Erklare, dass die Beschleunigung a mit der Formel a = tl berechnet wird. Nutze
1

Fachausdricke.
c) Bestimme die Beschleunigung a des Gleiters fir alle Messungen. Zeiche ein

Diagramm, das die Beschleunigung in Abhangigkeit von der Wagenmasse myyggen

zeigt und beschreibe den Zusammenhang zwischen den beiden GroRR3en kurz.

d) *Leite her, dass man die Beschleunigung auch ohne v mita =

2

*F_ perechnen kann.
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